

МПФ – Zeppelin SSD II

Номер проекта:

56153

Состояние:

идет освоение средств

Местонахождение:

Узбекистан

Отрасль:

природные ресурсы

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

B

Дата утверждения:

20 мая 2025 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке:

18 июня 2025 года

Обнародование резюме данного проекта было отложено в соответствии с пунктом 1.4.4 директивы «О доступе к информации», что допускается пунктом 2.6 раздела III Политики доступа к информации.

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 (iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Участие в размере 25 млн евро в «шультшайне» (Schuldschein) – необеспеченном старшем долговом обязательстве, выпущенном компанией Zeppelin GmbH («Zeppelin») по немецкому праву.

Цели проекта

Финансирование Банка будет содействовать деятельности Zeppelin в Армении, Узбекистане, Украине и других странах операций ЕБРР.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 62

Воздействие на переходный процесс будет обусловлено следующими атрибутами:

«Экологичность»: Банк будет инвестировать в «шульдшайн», который включает в себя КПЭ/цели по снижению потребления пресной воды и электроэнергии при ведении операционной деятельности в Узбекистане и Армении. Проект на 50% соответствует ПЗЭ.

Качество управления: Банк оказывает поддержку Министерству горнодобывающей промышленности и геологии Узбекистана в реализации нового закона о недрах, подготовленного в сотрудничестве с ЕБРР, путем разработки регулирующих положений, актуализации нормативно-разрешительной базы, продвижения законов и расширения инвестиционных возможностей, управления пилотным процессом выдачи разрешений, а также проведения мероприятий по созданию потенциала и профессиональной подготовке, обеспечивая соответствие наилучшей практике ЕС и международного сообщества.

Информация о клиенте

ZEPPELIN GMBH

Zerpellin – одна из ведущих международных групп компаний, занимающихся поставкой и обслуживанием горно-шахтного и строительного оборудования, а также решениями в области энергетических систем. С 1954 года Zerpellin является дистрибьюторским партнером Caterpillar Inc. в Германии и более чем в десяти странах Европы и Евразии, включая такие страны операций ЕБРР, как Армения, Узбекистан и Украина.

Финансирование ЕБРР

25 млн евро

25 млн евро

Общая стоимость проекта

25 млн евро

Дополняемость

Структура финансирования: ЕБРР предлагает срок погашения, превышающий среднерыночный, что очень важно для эффективного структурирования проекта.

Снижение рисков: ЕБРР обеспечивает удобство работы для клиентов и инвесторов, как финансовых, так и стратегических, путем снижения нефинансовых рисков, таких как страновые, нормативные и проектные риски, риски экономического цикла или политические риски.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (согласно ЭСП 2024 года). Финансирование будет направлено на оказание содействия горнодобывающему бизнесу Zerpellin в Узбекистане, Армении, Украине и других странах операций. В компании проводилось Экологическое и социальное комплексное обследование на основе имеющейся информации, обсуждений с клиентом и предыдущих результатов в эосоциальной сфере в рамках проекта МПФ – Project Violet

(54985). Клиент осуществляет свою деятельность в соответствии с требованиями ЕБРР в экосоциальной сфере. Для проекта не требуется ПЭСМ, но в дополнительное соглашение с Zeppelin будет включено требование соблюдения Экологической и социальной политики ЕБРР в ее последней редакции. Банк будет осуществлять мониторинг проекта путем изучения ежегодных публичных отчетов о деятельности в области устойчивого развития.

Клиент демонстрирует хорошие показатели в экосоциальной сфере, о чем свидетельствуют его публичные ежегодные отчеты о деятельности в области устойчивого развития и итоги бесед с руководством компании. Использование средств, полученных в рамках данного проекта, не представляет значительных экологических и социальных рисков. Риски для здоровья и безопасности, возникающие при работе с техникой, устраняются благодаря предусмотренным средствам безопасности транспортных средств, процедуры пользования которыми определены клиентом и компанией Caterpillar. Для надлежащего использования оборудования Zeppelin предоставляет клиентам ряд услуг в области охраны окружающей среды, охраны труда и техники безопасности. Компания имеет хорошо развитую систему экосоциального управления и обладает сертификатами ISO. Страновые подразделения компании также следуют корпоративной политике, регулярно проводятся внутренние аудиторские проверки. В соответствии с немецким законом о комплексной проверке цепочек поставок компания Zeppelin разработала Кодекс поведения поставщиков. В компании также действуют процедуры проверки клиентов на предмет потенциальных рисков, предусмотренные ее Политикой деловой этики. Кадровые процедуры соответствуют Экологическому и социальному требованию 2, в компании действуют механизмы получения и рассмотрения жалоб как от сотрудников, так и общественности. Проект считается соответствующим Парижскому соглашению, так как не зависит от деятельности, сопровождающейся высоким уровнем выбросов. Проект не считается подверженным значительным физическим рискам, связанным с климатом, и считается соответствующим целям Парижского соглашения в области адаптации к последствиям изменения климата.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Техническое содействие Министерству горнодобывающей промышленности и геологии Узбекистана в реализации нового закона о недрах, подготовленного в сотрудничестве с ЕБРР, путем проведения пилотного процесса лицензирования существующих месторождений на основе аукциона/тендера.

Контактное лицо в компании

Рольф Штайнеманн, руководитель Финансово-казначейского отдела группы компаний
Rolf.Steinemann@zeppelin.com

Дата последнего обновления резюме проекта

18 июня 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:
тел.: +44 20 7338 7168
эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)
тел.: +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.